

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Ülést tartott a szegedi városi pártbizottság

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi bizottsága tegnap, szerdán délután tartotta soros ülését a városi tanács-háza dísztermében, Schmidt József titkár elnöklétével. A testület meghallgatta Székely Sándornak, a pártbizottság első titkárának tájékoztatóját a párt XIII. kongresszusáról, majd Fraknóy Gábor titkár ismertette a pártbizottság intézkedési tervét az idei országgyűlési képviselő- és ta-

nácstagválasztások politikai és szervezési feladataira. E témában felszólalt Dáni Mihály, Kardos János, Papp Gyula, Török József, Berta Istvánné és Kulcsárné Kiss Piroska. Végül a pártbizottság elfogadta 1985. évi munkatervét, melyhez véleményét mondott Dékány László, Kardos János, Fodor Pálné, Dobóczy Károlyné, Fehér István, Réti Csaba és Fontos Sándor. A testület a tájékoztatókat, illetve a munkatervi előterjesztést elfogadta.

Célok, teendők a belkereskedelemben

A Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöksége szerdán ülést tartott, amelyen több közérdekű kérdésről tárgyalt.

Andrikó Miklós belkereskedelmi minisztériumi államtitkár beszámolója alapján az elnökség megvitatta, hogy a belkereskedelem, hogyan készült fel a lakosság idej ellátására. Az államtitkár elmondta, hogy élelmiszerekből és élvezeti cikkekből továbbra is jó színvonalú lesz az ellátás. A kereskedelem vezetői különösen nagy figyelmet fordítanak az olcsó élelmiszerek kínálatára, és a termékek minőségének javítására. Az olcsóbb élelmiszerek választékának bővítésére a MEM-mel és a termelőkkel közös programot dolgoztak ki, a minőség javításához szükséges feltételek megteremtéséről a kormány számára kérszöveget előterjesztést. A MEM-mel közösen intézkedtek, hogy az élelmiszerüzletekben a hét elején és a hét végén is folyamatos legyen a kínálat napicikkekben. A húspár például megszervezte a hétvégi termelést. A télre, kora tavaszra tárolt burgonya, zöldség és alma várhatóan elegendő lesz, ezt jelzik a múlt évinél alacsonyabb burgonya- és zöldségárak is. A primőrök azonban az elhúzódó hideg miatt késnek.

Egyes iparcikkek kínálatában hiányok tapasztalhatók, a kereskedelem és az ipar azonban arra törekszik, hogy a hiányokat a lehetőség szerint megszüntessék. Különösen nagy figyelmet fordítanak arra, hogy javuljon az ellátás csecsemő- és gyermekruházati cikkekben. A tartós fogyasztási cikkekben is a szállítások fokozását helyezte kiállításba az ipar, bár néhány termékből továbbra sem tudják teljesen kielégíteni a keresletet. A magánlakásépítési programra utalva az államtitkár elmondta, hogy az építőanyag-ellátást tovább akarják javítani. A hiányzó tetőfedő anyagokat szocialista importból igyekeznek pótolni, egyes szerelvényeket pedig tőkés országokból szereznek be. Az utóbbi három évben fontos lépések történtek arra, hogy a nyitvatartás jobban igazodjék a lakosság igényeihez. A cél mindenképpen az, hogy a kereskedelem a nyitvatartás szempontjából is jobban alkalmazkodjék a lakosság igényeihez.

Az államtitkár végül az ellenőrzések fokozásának jelentőségéről szövegezt. Mint mondták, abban az esetben sem szabad lemondani a kereskedelem tisztességéről, et-

kájáról, ha egyes árucikkek hiánya kiszolgáltatott helyzetbe hozza a vásárlót. Ahol a dolgok nem mennek rendben, ott az ellenőrzéseket újra és újra megismélik, s a felelősségrevonás sem marad el.

Gál László, a SZOT titkára korreferátumában elmondta, hogy a SZOT elnöksége is fokozott figyelmet fordít a lakosság ellátására. A zöldség-gyümölcs piacon is kiegyensúlyozottabb helyzetet kell teremteni, ennek megoldását a szakszervezetek elsősorban abban látják, hogy a mezőgazdasági nagyüzemek is fokozzák a zöldségtermesztést.

A SZOT titkára ezután a kereskedelemben tapasztalható jó néhány visszásságra mutatott rá. Köztük súlyos következményekkel járó elmaradásokra, a minőséggel

nem arányos árak felszámítására, ezért egyet ért azaz, hogy az ellenőrzéseket tovább kell fokozni. Arról is szólt, hogy egy sor iparcikk esetében nem kielégítő az alkatrész-utánpótlás, emiatt értékes holmik használhatatlanná válnak.

Nagyon fontosnak mondta, hogy a fogyasztói árak növekedése ne lépje túl a népgazdasági tervben előirányzott hét százalékot. Mindenekelőtt a szabadárú termékek fogyasztói árának megfelelő mértékben tartására hívta fel a hatóságokat és kérte, hogy szükség esetén tegyenek megfelelő intézkedéseket. Végül hangsúlyozta, hogy a szakszervezetek saját eszközeikkel segítséget nyújtanak az ellátás jobb feltételeinek megtartásában.

Megkezdődött a téglagyártási idény

A kitavasodással a Téglagyártás és Cserépipari Tröszt 72 hagyományos üzemében — amely szabadtéri szárítósíkban szikkasztja a nyers téglát, és ezért csak fagymentes időben dolgozhat — a téglaprések üzembe helyezésével megkezdődött a gyártási idény. Ahogyan a tavaszi felmelegedés helyi lehetőségei engedték, úgy kapcsolódtak be fokozatosan a termelésbe ezek az üzemek, s március utolsó harmadában már mindenütt teljes kapacitással dolgoztak az agyagbányák és a téglaprések. Az utóbbi napok enyhé és szeles időjárása meggyorsította a szabadtéri szikkasztást, ezért napokon belül munkába állhatnak az égető kemencék is.

A téglagyártási idény a márciusi éjszakai fagyok miatt a szokásosnál 10–14 nappal később kezdődött, pedig minden készen állt az indulásra. Ez a késés hátráltatta annak a termelési kiesésnek a megszüntetését is, amelyet a rendkívüli hideg és az energiakorlátozás okozott az év első két hónapjában a télen is dolgozó 42 korszerű téglagyárban. Így az első negyedéves több mint 80 millió darab téglával termeltek kevesebbet, mint a múlt év azonos időszakában. Az ipar dolgozó azonban vállalták, hogy szombat-vasárnap munkával, a termelés újabb tartálékainak feltárással és hasznosításával, a fejlesztési

munkák meggyorsításával megszüntetik a téli kiesést. Így a saját ház-építők anyagellátásának javítására korábban vállalt termelési többlettel együtt ebben az évben 2 milliárd 70 millió téglát adnak az országnak. Az építési idény kedvező indítását nem akadályozza a téli termelés kiesés, mert a téglagyárak csaknem kétszer akkora készlettel rendelkeznek, mint egy évvel ezelőtt. A tavasszal építkezni szándékozók már megkezdtek téglavásárlásaikat, s az eddigi jelzések szerint zavartalan a kiszolgálás, a vásárlók azonnal téglához jutnak.

Szegeden folyamatosan készül a téglagyár január 1-től december végéig. A kemény télen embertelen munkát végeztek a gyártók, ez azonban az eladásban nem látott meg, mert jelentős készleteik vannak és várják a vevőket.

Összehívták az országgyűlést

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa az alkotmány 22. paragrafusának 2. bekezdése alapján az országgyűlés tavaszi ülészsakát 1985. április 18-án, csütörtökön 10 órára összehívta.

A Minisztertanács javasolja, hogy az országgyűlés tüzze napirendjére az oktatásról szóló törvényjavaslatot, a terület- és településfejlesztés hosszú távú feladatairól szóló előterjesztést, továbbá módosítsa az állami pénzügyekről, a tanácsokról, valamint a népgazdasági tervezésről szóló törvény egyes rendelkezéseit.

Kritikus összegezés

Szocialista brigádvezetők tanácskozása a Délépnél

A Délép szocialista brigádvezetőinek tanácskozását az idei feladatokról szerda délután tartották a vállalat művelődési központjában. A szocialista brigádvezetői kollektíva küldötteivel együtt a vállalat középvezetőit is meghívták a megbeszélésre. A tanácskozás döntési és véleményezési jogkörben foglalt állást a négy napirendi pont kérdésében. A munkaverseny-mozgalom múlt évi eredményeit, az idei vállalati és versenyelőkészítéset Sapos Mihály vezérigazgató ismertette. Tájékoztatót a vállalati tanács megalakulásáról, valamint előterjesztette a különböző vállalati szervezetek számára a kiváló cím odaítélésének javaslatát.

A vállalati eredményekről szólva elmondta a vezérigazgató, hogy a tavalyi 1940 millió forintot 1947 millió forintra teljesítették. Az árbevétel közel 2,6 milliárd forint volt. A vállalat pénzügyi egyensúlya helyreállt. A termelékenység tíz százalékkal emelkedett a létszám 11 százalékos csökkenése ellenére. A 100 forint bérre jutó anyagmentes termelés 19 százalékkal, a nyereség 82 százalékkal, az egy főre jutó anyagmentes termelés 33 százalékkal, az egy főre jutó nyereség pedig több mint kétszeresére növekedett.

Az előirányzott 140 millió forintos nyereséget 136,7 millióra teljesítették. Ezzel a jövedelmezőségi mutató az 1983. évi 4,5 százalékkal szemben 7,9 százalékra javult, és így a Délép hatékonyság szempontjából az ÉVM-vállalatok közepesénél fölé került. A szocialista munkaverseny-mozgalomban tavaly csaknem három-ezer dolgozó vett részt, közülük 2500-an tettek, 211 brigádban felajánlást, és ezt teljesítették is. A versenyben résztvevők anyagi ösztönzése mintegy 4 millió forintot fordított a vállalat. 230-an kaptak kiváló dolgozó, 48-an pedig minisztériumi és állami kitüntetések.

Az idei év első két hónapjának rendkívüli időjárása miatt 11 nap volt a vállalatnál a munkaidő-kiesés és 150 millió forint a termelési érték elmaradása. A nyereség-hiány és a többletköltség 28 és fél millió forint volt. Ezek megszüntetésére számos intézkedést vezettek be a vállalatnál.

A vállalat idei munkaverseny-feladatait az alábbiakban fogadta el a tanácskozás: a jelenleg építés alatt levő lakások 70 százalékát a harmadik negyedévig át-

adják, az éves 1685 lakást december 20-ig felépítik, a Felsőváros IV. ütem iskoláját július 31-ig befejezik. A Szegedi Nemzeti Színház rekonstrukcióját év végére teljesítik. A feladatok sikeréért két kommunista műszaki tartanak a vállalatnál, április 13-án és szeptember 21-én.

A vezérigazgató beszámolója után a tanácskozás megszavazta az előterjesztett kiváló címeket. Kiváló lett a mélyépítési üzemigazgatóság, Sipka Imre vezetésével; az asztalos-lakatos főüzem (Plavec Pál), a Csongrád megyei fő-építésvezetőség (Sári János), a gépészeti főüzem (Misán János), a Bekés-Csongrád megyei fő-

építésvezetőség (Korek Ferenc). Kiváló építésvezetőségek: lakásépítő 1. számú (Balázsfi József), lakásépítő 3. számú építésvezetőség (Papló István), általános építésvezetőség (Berez Gyula), panelszerelő üzem (Biharvari Lajos), és makói építésvezetőség (Vörös László). Kiváló Brigád címet kapott 17 szocialista brigád.

A tanácskozáson kilenc szocialista brigádvezető szövegezt hozzá, és mondta el jól megfontolt, segítő szándékú, nem-egyszer keményen kritikus véleményét. Ezeket Sapos Mihály vezérigazgató köszönettel fogadta, és ígerte, utasítást ad a feltárt hibák gyors megszüntetésére.

Fejér Dénes

Piros eső Kaposváron

Piros eső esett szerdán Kaposváron. Ugyancsak meglepődtek tegnap a járókelők, amikor sárgásvörös lett az esernyőjük a csendes esőtől, és ilyen színűvé váltak az autók, az erkélykorlátok, a háztetők is. Mint a síkfoki Meteorológiai Obszervatóriumban elmondották, a jelenleg régóta ismert, Olyankor fordul elő, ha erős szubtrópusi magaslégköri áramlás nagy mennyiségű vörös homokot hoz magával például Afrika partjairól, s ez az esővel valahol lehullik.

Köszönet a közreműködőknek

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága szerdán, tegnap baráti találkozót rendezett a XIII. pártkongresszus megszervezésében és lebonyolításában közreműködők tiszteletére.

A találkozón Kádár János, az MSZMP főtitkára köszöntötte meg a közreműködők eredményes munkáját.

A barátság ápolói

Tanácskozott az MSZBT megyei munkabizottsága

A Magyar—Sovjet Baráti Társaság megyei munkabizottsága tegnap, szerda délután Szegeden, az MSZMP megyei bizottságának székében ülést tartott. Dr. Végh Gyula, a megyei pártbizottság osztályvezető-helyettese köszöntötte a résztvevőket, köztük Forgács Istvánt, az MSZBT országos elnökségének osztályvezetőjét.

Garainé Csanádi Mária, a megyei pártbizottság munkatársa értékelte az elmúlt évben végzett, a magyar—szovjet testvéri barátságot erősítő munkát. Mint hangsúlyozta, megyénkben a tagcsoportok, az ügyvezető elnökségeik az MSZBT országos elnökségének, valamint a pártszervezetek határozatainak megfelelően végezték munkájukat. Eredményesen mutatták be a magyar—szovjet barátságot ápoló kollektívák a Szovjetunió gazdasági, tudományos, műszaki fejlődését és a szocializmus építésének újabb sikereit, országaink sokrétű együttműködését. Kiemelkedő jelentőséget tulajdonított annak, hogy a Szovjetunió történelmi fejlődését láttasák, és nagy figyelmet fordítottak a szocializmust építő testvéri állam békéért tett erőfeszítéseinek bemutatására. Az MSZBT-tagcsoportok a szocialista brigádok körében tevékenységükhöz támaszra találtak, és a fia-

talság, valamint az értelmiség is egyre inkább bekapcsolódik a barátságot ápolók közé. Ezt példázza, hogy megyénkben immár 60 MSZBT-tagcsoport sorolja erős kötelekké a barátság szálait.

A megyei munkabizottság 1985. évi programjának tervezetét dr. Reményik István, a munkabizottság titkára ismertette. Különösen fontosak felszabadulásunk 40. évfordulójával kapcsolatos rendezvények, a Varsói Szerződés aláírásának 30. évfordulóját méltató akciók, a Moszkvában megrendezendő VIT-tel kapcsolatos előzetes rendezvények és az MSZBT megalakulásának 40. évfordulója alkalmából sorra kerülő ünnepségek.

Az elhangzottakkal kapcsolatban dr. Fenyvesi István, Bokányi Dezsőné dr., dr. Wiegand Gyula, dr. Novák Ákos, Olasz József, Kormányos András (Szeged), Rózsa Dezsőné (Hódmezővásárhely) mondták el véleményüket. Az elhangzottakat Forgács István sürítette egy gondolatra hozzászólásában: 1984 az MSZBT-munka tekintetében országos mércével mérve is „Csongrád megye éve volt”. Ez megfelelő alap a további munkához.

A munkabizottság tagjai tudomásul vették az elmúlt évi munka értékelését és elfogadták az idei munkaprogramot.